

Autor: [Hina/tportal.hr](http://Hina/tportal.hr)

Vlado Kos / Cropix / Cropix (Foto)

Datum objave:  
2.4.2012 15:48

Zadnja izmjena:  
20.4.2012 21:21

## **UPOZORENJE**

# **U Hrvatskoj su zanemarene potrebe osoba s autizmom**



Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom Anka Slonjšak upozorila je danas Vladu na nužnost uspostave cjelovitog sustava skrbi za osobe s autizmom, kako bi se prekinulo sadašnje stanje u kojem je veliki dio potreba osoba s autizmom zanemaren čime se krše njihovih prava, na što su nadležne institucije upozoravane posljednje dvije godine.

Skrb za osobe s autizmom trenutno se odvija u okviru Centra za autizam Zagreb, ustanove u sustavu odgoja i obrazovanja, koja skrbi o populaciji djece i odraslih osoba s autizmom, ali i osoba s intelektualnim teškoćama i drugim teškoćama u razvoju.

Zbog činjenice da ustanova pripada sustavu odgoja i obrazovanja, otežana je organizacija i primjena različitih, a nužnih oblika i programa rada kao što su dijagnostika, psihosocijalna rehabilitacija te socijalna i zdravstvena skrb za djecu i odrasle s autizmom, stoji u priopćenju pravobraniteljice Slonjšak u povodu današnjeg Svjetskog dana autizma.

Ona ističe da je nedopustivo da je u Hrvatskoj cjelokupna skrb za djecu i odrasle s autizmom prepuštena samo jednom sustavu i jednoj ustanovi - Centru za autizam Zagreb, koja zakonski i organizacijski ne može udovoljiti zahtjevnosti kvalitetne skrbi.

Složenost ovog oštećenja nameće multidisciplinarni pristup te je, kaže se, neophodno sudjelovanje različitih sustava. U dijagnosticiranju autizma zdravstveni je sustav nezaobilazan, a u području odgoja i obrazovanja nužno je osigurati primjerene programe i oblike potpore, te omogućiti različite stupnjeve integracije ovisno o individualnim potrebama djeteta.

U sustavu socijalne skrbi potrebno je najprije zakonski definirati autizam kao specifičnu vrstu oštećenja, pa onda propisati pristup primjerenim metodama stručnog rada koje su nužne ovoj kategoriji osoba.

Socijalna skrb još uvijek ne poznaje autizam kao posebnu kategoriju oštećenja, niti u Zakonu o socijalnoj skrbi, Pravilniku o vještačenju, kao niti u ostalim podzakonskim aktima, upozorava pravobraniteljica za osobe s invaliditetom.